

"Hermes", Handelsauskunftsbiuro, Beograd, Knežev Spomenik 5. IV. -

Gornja firma je osnovana u Beogradu u toku 1925 godine. Njen protokolisani vlasnik bio je Josif Kabiljo, nichtarier, koji je u Beogradu vidjen još jula 1942 godine, ali je u času skupljanja jevreje za logor pobegao za Italiju, ~~ndz~~ prema dobivenim podacima uhvaćen je u Rimu i tamo je smešten u jedan od jevrejskih logora. Firma je imala veliku arhivu gotovih informacija koja je brojala preko 100 hiljada, a takodje je imala preko 1000 stalnih dopisnika u Jugoslaviji i radila je dosta dobro sve do 6 aprila 1941 godine. Tog dana, za vreme bombardovanja, bomba je potrefila gornju palatu t zv. Riunione sa zapaljivom bombom i izgorela su dva sprata, te je tom prilikom izgorela cela arhiva gotovih informacija, mala kartoteka dopisnika, celokupan kancelariski inventar sa preko 10 pisacih mašina, tako da ni jedno parče nije moglo biti spašeno, jer je sve izgorelo. Pošto je firma Hermes imala dosta inkaso-poslova za račun nemačkih kuća, koje je primila u rad još dok nije otpočeo progon jevreja ~~u~~ i u inostranim zemljama na privrednom polju, to se ~~xxxx~~ do pred rat zateklo kod pomenute firme naplaćenog inkasa za preko RM 20.000.-, ali je sa naplaćenim novcem njen sopstvenik Kabiljo pobegao. Iako nije ostalo nikakve firmine aktive, to se pristupilo proveravanju u tom pravcu, te je privremeno postavljen za komesara firme Leon Varoš, koji je stalno namešten u ~~xxx~~ svojstvu činovnika jedne špediterske firme u Beogradu. Pošto firma nema arhive, niti svoje dopisnike, a ni uvida u knjigovodstvo da bi se pronašli neki firmini dužnici da bi se došlo bar do neke firmine aktive, to se rad ne može produžiti i komesarijat se nalazi u likvidaciji, a u stvari i nema šta da likvidira, pošto nema nikakve aktive. ~~xxxxxx, xxxkikxxx~~ U komesarijatu nema zaposlenih nikakvih činovnika, već likvidacijom rukovodi u slobodnim časovina pomenuti Varoš. Naplata ma kakvog potraživanja se za sada ~~xxxxxxx~~ nema iz čega izvršiti.

*Firma nema komesarijat svoje kancelariske protorije*

Beograd, 6. 4. 1942.

Saš. 415-2474-5080